
Ergebnisprotokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 25.06.2019 

Anwesend: Christa Welschof, Bardo Zöller, Silvia Vogel, Pfr. Simon, Pater Valentine, Frau 
Zils, Judith Welschof, Patrizia Oleksa 

Fehlend: Frau Stichel, Fritz Hardt, Tine Günster, Stephan Kolz, Rebecca Haffner 

Protokoll: Judith Welschof 

 

TOP 1 und 2: Begrüßung, geistlicher Impuls 

Christa Welschof eröffnet die Sitzung mit einer Begrüßung. Patrizia Oleksa liest einen Text 
als geistlichen Impuls („Gott im Alltag“) vor.  

TOP 3: Blitzlichter 

Als persönliche Highlights seit der letzten Sitzung werden erwähnt: 

 Der schöne bunte Blumenteppich an Fronleichnam 

 Neuaufnahme von 6 Messdienern, die mit großem Eifer bei der Sache sind 

 Die Beerdigung von Herrn Braun 

 Das Jubiläumsfest der Kita St. Johannes Ev.  

 Das tolle Wetter, die gute Stimmung und die vielen Helfer des insgesamt gelungenen 
Pfarrfestes 

 Dass Kinder, Eltern und Team der Kita Rabanus Maurus mit großer Freude beim 
Pfarrfest mit dabei waren 

 Der gelungene Messdienerausflug zum Neroberg 

 Der Familiengottesdienst zum Thema Bistumsprozess mit der gelungenen Predigt 

TOP 4: Rückblick Kita Jubiläum Johannes Evangelist 

Die Feier zum Kita-Jubiläum am 15.06.2019 wurde von allen als voller Erfolg angesehen. 
Viele Ehemalige (Eltern, Erzieher, Kinder,…) waren der Einladung gefolgt und konnten bei 
tollem Wetter die schöne Stimmung vor Ort genießen. Es gab in vielen Räumen Aktionen, 
Informationen, Möglichkeiten zum Mitmachen, Fotos der letzten Jahre und es war 
ausreichend Gelegenheit, sich zu unterhalten und auszutauschen.  

Auch die Einnahmen des Festes waren zufriedenstellend. Der Projektchor, der für das 
Jubiläum ins Leben gerufen worden ist, sollte beibehalten werden, da es den Kindern und 
den Zuhörern sehr viel Spaß gemacht hat. Durch die vielen verschiedenen Aktionen wurden 
auch die vielfältigen und unterschiedlichen Begabungen der Erzieher in der Kita deutlich.  

TOP 5: Rückblick Pfarrfest am 20.06.2019 in Rabanus Maurus  

Das Pfarrfest wurde als gelungenes Fest für alle reflektiert (siehe auch Blitzlichter). Neben 
allen guten Unterhaltungen und Programmpunkten wurden in der Rückschau einige Dinge 
besonders erwähnt: 

 Es gab 2 Neuzugezogene, die in ihren alten Gemeinden aktiv waren und sich gerne 
in unsere Gemeinde engagieren wollen 



 Das Finden von Helfern hat dank aktiver und verlässlicher „Kümmerer“ wirklich gut 
funktioniert. Dennoch ist eine Zuspitzung der Vorbereitung auf die Hauptamtlichen zu 
erkennen, da es ansonsten oft an Wissen um Räumlichkeiten etc. fehlt.  

 Es wurde der Termin des Pfarrfestes an Fronleichnam kritisch angesprochen. Nach 
einer kurzen Diskussion kam der PGR aber zu dem Schluss, dass Fronleichnam – 
bei allen Nachteilen des Termins – mehr Vorteile mit sich bringt.  

 Positiv erwähnt wurde auch, dass die Ansagen durchs Mikro von verschiedenen 
Personen kamen und dadurch eine Vielfalt und Lebendigkeit in der Gemeinde 
deutlich wurde.  

Weitere (vor allem organisatorische) Überlegungen hat Bardo Zöller in einem Rückblick zum 
Pfarrfest zusammengestellt.  

TOP 6: Pastoraler Weg des Bistums 

Die Ideen aus der letzten PGR-Sitzung wurden in Form von folgenden Fragen noch einmal 
aufgegriffen:  

 Wie gehen wir in unserer Gemeinde mit dem pastoralen Weg um? Wie informieren 
wir? 

 Planen wir eine Gemeindeversammlung nach den Sommerferien? 

Bardo Zöller berichtet vom Startschuss für den pastoralen Weg am 1.6.2019 in der Alten 
Lokhalle. Bei dem Treffen mit 300 Hauptamtlichen (aus Gemeinden, Schulen, Caritas,…), 
Ehrenamtlichen, Studenten, evangelischen Mitchristen wurde viel aufgeschrieben, 
angedacht und nachgefragt. Ab jetzt sollen die Ergebnisse des Tages in kleineren 
Arbeitskreisen weiterbearbeitet werden.  

In unserer Gemeinde war der Bistumsprozess bereits Thema in Predigten, im Miteinander 
und im Familiengottesdienst. Nach der Dekanatsversammlung am 27.8.19 soll es eine 
Gemeindeversammlung mit Informationen, aber vor allem auch Möglichkeiten zum 
Austausch geben. Die Grundfragen sollen dabei in etwa sein: „Was ist das Gesicht unserer 
Gemeinde?“ und „Was kann bei uns ein Schwerpunkt sein?“ 

Christa Welschof wird einen Bekannten interviewen, der PGR-Vorsitzender in Offenbach ist, 
welche Erfahrungen die Gemeinde dort mit einer Gemeindeversammlung gemacht hat. Das 
hilft uns bei der Planung. Es wird ein Vorbereitungsteam für die Versammlung 
zusammengestellt (aus PGR, KDFB und weiteren Gemeindemitgliedern). Auch 
Dekanatsreferentin Frau Reuter soll angesprochen werden.  

Termine: 1. Vorbereitungstreffen ist am 13.8.2019 um 20 Uhr  

Die Gemeindeversammlung wird am 27.10.2019 nach dem Gottesdienst stattfinden. 

TOP 7: Kandidatensuche PGR-Wahl November 2019 

Folgende Personen haben für eine Kandidatur zugesagt:  

Silvia Vogel, Judith Welschof, Patrizia Oleksa, Fritz Hardt, Frau Werner, Frau Ludwig, Frau 
Lukas, Frau Martin.  

Um eine Wahl nach den Regularien durchführen zu können, werden noch mindestens 4 
Kandidaten benötigt. Herr Beauvisage als Wahlleiter hat die Termine und Fristen im Blick 



und geht weiterhin auf die Suche nach Kandidaten. Einige Personen wurden aber auch noch 
gar nicht persönlich gefragt. Dies wird in Kürze nachgeholt. 

 

TOP 8: Verschiedenes 

 Es gibt zwei neue Kommunionhelfer: Der Pfarrgemeinderat stimmt einstimmig dafür, 
dass Christina Schulze und Bastian Grimm ihren Dienst in unserer Gemeinde 
antreten. Wir freuen uns sehr.  

 Am 29.10.19 findet die letzte PGR-Sitzung des aktuellen PGRs statt. Dazu soll der 
19-Uhr-Gottesdienst mitgestaltet werden. Patrizia Oleksa, Silvia Vogel und Judith 
Welschof werden mit vorbereiten. Treffen dafür ist am 15.10.2019 um 20 Uhr im Büro 
vom Pfarrer.  

   

Nächste Sitzung: Mittwoch, 04.09.2019, 20:00 in der Messdienersakristei 

 
 


